

ЭССЕ

**участника II (городского) этапа
Всероссийского профессионального конкурса
«Воспитатель года России»
в номинации «Лучший воспитатель»
Беркиновой Светланы Николаевны**

«Я – воспитатель!»

Самый главный человек для малыша – его мама. Она обеспечивает чувство защищенности и комфорта, уюта и заботы, помогает сделать первые шаги в познании мира. Учит общаться, быть смелым, добрым. Психологи утверждают, что детям до трех лет просто необходимо быть рядом с мамой, чтобы они могли вырасти уверенными в себе людьми. Но, к сожалению, некоторым малышам приходится идти в детский сад совсем рано. И здесь очень важно, сможет ли воспитатель хотя бы частично заменить ребенку отсутствующую целый день маму.

Воспитатель – это первый, после мамы, учитель, который встречается детям на их жизненном пути. Мы, воспитатели, в душе всегда должны оставаться детьми. Иначе, ребята не примут, не пустят нас в свой мир. Самое главное в нашей профессии – любить детей просто так, ни за что.

Для меня моя профессия – это возможность постоянно находиться в мире детства, в мире сказки и фантазии. Особенно остро осознаешь ее значимость, когда видишь распахнутые заинтересованные взгляды детей; глаза, жадно ловящие каждое слово и движение; глаза, готовые вместить в себя весь мир. Глядя на детей, понимаешь, что ты нужна им, что ты для них целая вселенная. Осознаешь, что именно ты закладываешь ростки будущих характеров, поддерживаешь их своей любовью.

Многие представляют работу воспитателя как игру с детьми, и не подозревают, что она требует много кропотливого труда, терпения, чтобы каждый ребенок вырос настоящим человеком. Когда я стала воспитателем, мне пришлось овладеть всеми видами рукоделия, рисовать, освоить актерское и режиссерское ремесло, научиться выступать публично, развивать художественный вкус, постоянно совершенствоваться и заниматься самообразованием.

Настоящий педагог во все времена обладал теми качествами, которые выделяли его среди остальных. А, еще, ни одна профессия, на мой взгляд, не предъявляет таких строгих требований к моральной чистоте, душевному благородству и этическим рамкам человека.

Воспитатель – это пример для всех. Быть им - значит много и упорно работать порой и в ущерб своей личной жизни. Но наградой за это будет благодарность детей, их адаптивность к социуму.

Современный воспитатель – это человек, сочетающий в себе черты психолога и артиста, волшебника и исследователя, друга и наставника. Воспитатель за целый день должен перевоплощаться несколько раз, и, чем правдоподобнее он это сделает, тем эффективнее и выше результат.

Я – художник, музыкант, артист. Для того, чтобы научить ребенка чувствовать прекрасное в искусстве и жизни, необходимо самому пройти длинный путь накопления знаний и впечатлений, стать экспертом в этой области. Создать условия для определённого развития эмоциональных и познавательных процессов у детей.

Я – архитектор и строитель. Все начинается с малого, сначала мы учимся приставлять кирпичик к кирпичику, строить башенки, ровно устанавливая кубик на кубик, а к семи годам мы уже строим города с магазинами, школами, домами и парками для людей и животных. Возможно, именно эти игры помогут ребенку в выборе профессии.

Я – психолог, врачеватель детских душ и филантроп. Необходимые качества современного воспитателя – терпеливость, доброжелательность, мудрость. Общение с детьми – каждый раз своего рода экзамен. Маленькие мудрые учителя и проверяют тебя на прочность, и одновременно любят тебя всепоглощающей любовью, в которой можно раствориться без остатка. Секрет их чистой любви прост: они открыты и простодушны.

Так что же такое воспитатель детского сада? Конечно же, человек! Человек, воспитывающий детей. Доброта и милосердие должны быть этому человеку!